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ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΨΗΦΙΑΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΑΠΟΘΕΜΑΤΟΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ / Π.Ε. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ  
 
Η πράξη είναι ενταγμένη  στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2021-2027» με 
συνολικό προϋπολογισμό 1.000.000,00€ με 
χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και αφορά στην 
καινοτόμο προβολή των κινητών μνημείων της 
Περιφερειακής Ενότητας Δωδεκανήσου της 
Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου μέσω της 
καταγραφής και τεκμηρίωσης εγγραφών 40.000 
κινητών μνημείων επιλεγμένων συλλογών 
εμβληματικών Αρχαιολογικών Μουσείων της 
Π.Ε. Δωδεκανήσου, για πολλά από τα οποία δεν 
έχει υπάρξει έως σήμερα τεκμηρίωση ούτε 
φωτογραφικό υλικό.  
 
Παράλληλα η πράξη συμβάλλει στην υποστήριξη της εμπειρίας χρήσης, μέσω της αναβάθμισης των 
μηχανισμών, των επιμέρους υποσυστημάτων -λειτουργικών ενοτήτων, των καινοτόμων εργαλείων και 
εφαρμογών του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος των Ψηφιακών Συλλογών Κινητών Μνημείων 
(ΟΠΣ ΚΜ) του Εθνικού Αρχείου Μνημείων. 
 
Οι ψηφιακές εφαρμογές που περιλαμβάνονται στην πράξη, εστιάζουν στην τρισδιάστατη σάρωση/απεικόνιση 
των κινητών μνημείων σε περιβάλλον εικονικής πραγματικότητας (ψηφιακή περιήγηση), με δυνατότητα 
περαιτέρω χρήσης σε περιβάλλον επαυξημένης πραγματικότητας και συμβάλλουν σημαντικά στην 
ολοκληρωμένη διαχείριση, αξιοποίηση και ανάδειξη του πολιτιστικού αποθέματος της Π.Ε. Δωδεκανήσου. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, στόχος της εν λόγω πράξης είναι, αξιοποιώντας τα οφέλη που παρέχονται από την 
ψηφιοποίηση, να προβληθεί με τρόπο έγκυρο, σύγχρονο και ολιστικό η πλούσια πολιτιστική κληρονομιά των 
40.000 κινητών μνημείων, τα οποία εκτίθενται ή/και φυλάσσονται σε εμβληματικά Αρχαιολογικά Μουσεία 
του ΥΠ.ΠΟ. της Π.Ε. Δωδεκανήσου. Ορισμένα από αυτά είναι λίγο γνωστά ή/και άγνωστα στο ευρύ κοινό και 
θα αποτελέσουν τμήμα του ενιαίου ψηφιακού αποθέματος των κινητών μνημείων του Εθνικού Αρχείου 
Μνημείων, εμπλουτίζοντας το ΟΠΣ ΚΜ, που συνιστά το πλέον έγκυρο, σύγχρονο και καινοτόμο εργαλείο 
ολοκληρωμένης ψηφιακής διαχείρισης και ανάδειξης των κινητών μνημείων της χώρας με στόχο τη βέλτιστη 
και σφαιρική προβολή και διάχυση του πολιτιστικού αποθέματος. 
 
Τέλος η πράξη καλύπτει α) τις απαιτήσεις προσαρμογής στην Οδηγία 10.11.2021-7953 της Ευρ. Επιτροπής για 
τον Κοινό Ψηφιακό Χώρο για την Πολιτιστική Κληρονομιά, όπου συστήνεται ο διπλασιασμός του 
ψηφιοποιημένου πολιτιστικού αποθέματος της χώρας μέσω της διάθεσής του στη Europeana με ορόσημα το 
2026 και το 2030, 
β) τις δεσμεύσεις της χώρας, όπως αυτές περιγράφονται στη Βίβλο Ψηφιακού Μετασχηματισμού και αφορούν 
στην προώθηση της καταγραφής και ψηφιοποίησης, περιλαμβανομένων των τρισδιάστατων 
σαρώσεων/απεικονίσεων, της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς-ευρ. πρωτοβουλία twin it, 
γ) τις ανάγκες εμπλουτισμού του Εθνικού Αρχείου Μνημείων σύμφωνα με το καθεστώς προστασίας του 
μνημειακού πλούτου της χώρας από το ΥΠΠΟ 
δ) την προετοιμασία για την πιστοποίηση των Μουσείων της Π.Ε. Δωδεκανήσου στο πλαίσιο του Ελληνικού 
Συστήματος Αναγνώρισης και Πιστοποίησης Μουσείων. 


